

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trianas  
EXTRANJERO. 12 -  
ULTRAMAR. 15 -  
Por mensajero en el extranjero. 100 céntimos  
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA RESERVA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados  
cientos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General  
de Anuncios en el Agente Havana, plaza de la Bourse (París),  
y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley española pagará 10 céntimos por  
impuesto de timbre.  
ADMINISTRACIÓN. Factor, 7.

AÑO XLIX.—NUM. 14.673

Madrid, Miércoles 6 de Abril de 1893

OFICINAS. FACTOR, 7

Los anuncios extranjeros para este periódico  
reciben exclusivamente en la Sociedad  
General de Anuncios de España, Alica-  
da, 6 y 8, Madrid, y en París, Agencia  
Havas, place de la Bourse, 8.

CASA SAN JOSÉ.—Véase en cuarta plana

NOTA DEL DÍA

## TODAVIA Á OSCURAS

Todo se acaba en el mundo; y antes las  
cosas cuanto más gastó se hizo de ellas.  
Prudencia, discreción, calma y tranquilida  
son los alimentos del ánimo en estos  
días. Y tanto se ha consumido, que se están  
acabando los combustibles.

Hay algo además que no se satisface con  
recomendaciones y consejos, y es la justa  
inquietud, y es la patriótica zozobra, y es  
la angustia humana de saber por dónde va  
nuestra razón y por dónde nuestro decoro  
ya que importa menos conocer seguramente  
dónde irá nuestro dinero en los tumbos  
de la cotización del crédito, y en los compromisos  
pactados, y en las obligaciones adquiridas.

Que haya crisis ó que no la haya porque  
el gobierno insular de Cuba haya pedido  
al gobierno español, podrá ser difícil  
que se explique ó se conjure. Que Blanco  
entienda haberse ajustado a aquel documento  
a las instrucciones recibidas, y entienda  
algunos ministros que no deben ellos  
ajustarse a tales instrucciones; podrá ser  
también conflicto ministerial interior de  
más ó menos difícil solución y arreglo. Pe-  
ro que un gobierno trabaje por diferen-  
cias que impida vivir en los actuales gravísi-  
mos momentos, no es posible ni por muchos  
días, ni por muchas horas.

Preferiremos patriotismo no creer en la  
crisis. Pero si ha de venir, que venga  
pronto, porque abajo hay muchas corrientes  
de reflexión y de pensamientos unáni-  
mos, muchos impulsos acordes, inspirados  
en el sentimiento y en la razón, mucha  
contrariedad de ideas. Y arriba no se po-  
dría respirar con libertad, si á más de las  
diferencias, ó porque ellas existen,  
se rompiese, ó se quebrantara, ó no se  
creyera en la armonía de los amores de  
los que mandan, con los amores de los que  
obedecen.

No se puede vivir mucho entre la con-  
fianza y la desesperación, como vamos  
más ganando el tiempo, perdiendo la vida.  
¿Matan el cuerpo estas saudades, ó matan  
el alma. Y si vamos por ellas, que suyo es  
el camino, á perder la fe cayendo en todos  
los escepticismos, ese será el más grave de  
todos los peligros, porque las crisis, sin so-  
lución y los males sin remedio, vienen  
entonces: cuando a las gentes se les importa  
poco de todo y nada de nada.

Confiamos en que el gobierno mantiene  
las obligaciones de su posición y cumplirá  
los deberes de su compromiso. Bastaría con  
que un ministro los sintiera bien, para que  
los sintieran todos. En eso no cabe dis-  
currir en eso no es posible la disidencia. Y va-  
mos donde debemos ir; porque ya late  
con fuerza la opinión, y ya respira con  
grandes anhelos todo el mundo.

Bien dijimos que nadie había requerido  
al Papa para su mediación. Cosa fue de su  
espíritu generoso, á quien Mac-Kinley hubo  
de contestar deseando el éxito y la reina  
de España sometiendo el asunto á su Consejo  
de ministros.

Ni ocurrió más, ni pudo ocurrir otra  
cosa.

Y entretanto siguen las agresiones con-  
tra España, el Senado de los Estados  
Unidos, y parece que se intenta el bloqueo  
de la isla de Cuba por los barcos de la re-  
pública yankee, y se anuncian otras empre-

sas intolerables. Y todo se cree en el es-  
tado de babilónica confusión en que nos  
colocan las desconfianzas en unos, los re-  
celos de otros, las deficiencias de muchos,  
y la ignorancia de todos en lo que pasa y  
sucede, se hace y se piensa.

Esta tarde se reunirán los ministros.  
No sabemos si alguien pedirá su relevo, ó  
el del programa. No constamos de que  
el presidente del Consejo de ministros  
niega la crisis, deba esta esperarse ó no  
por algún incidente que no se haya pre-  
visto.

Pero si estamos enterados de lo que que-  
re el país y de lo que más necesita; y es  
que haya un gobierno que gobierne y acabe  
con el malestar insupportable de la duda per-  
manente, y con el dolor insufrible que produce  
esta total ignorancia de nuestra situación  
y de nuestros destinos.

## LA SEMANA MILITAR

### EL ARMISTICIO

—¿Qué me dice usted de ese armisticio,  
suspensión de hostilidades, ó como quieran  
llamarlo? ¿Qué vergüenza! Pero, qué, no  
le parece á usted archivergonzoso? Con-  
teste usted, hombre, conste usted.

—Si viene usted á disputar, no conteste;  
si quiere usted oír mi parecer, sí.

—Buena, pues venga ese parecer, que ya  
me huele á pastel. ¿Es ó no vergonzosa la  
suspensión, ó más claro?...

—Armisticio; llamémosle así. Pues le di-  
ré á usted, recordando á mi ilustrado pa-  
sado Pidal, que el armisticio no es vergonzoso  
per se; y per accidens puede serlo ó no serlo,  
según los accidentes.

—¿Que no es vergonzoso el armisticio  
con esos desarrajos? —Lógica, amigo, luchando  
con esos desarrajos, han ganado su fama  
muchos generales, ó aumentado sus entorhu-  
cos, ó alcanzado grandes cruces del Mérito  
Militar. Por victorias sobre los manibases  
se le otorgado el triunfo popular á más de  
un caudillo español. Si el enemigo, con que  
se luchó durante tres años no tiene carácter  
militar, todas esas recompensas han si-  
do mal ganadas, porque están destinadas á  
servicios prestados en la guerra; y no hay  
guerra sin adversario que guerree; y todo  
el que guerra es digno de las consideraciones  
militares, entre las que figura el título  
de combatiente, que reconocio, para ca-  
sos como el actual, el Congreso militar es-  
pañol, celebrado en el Centenario de Colón.

—¿Usted el tomo de armas, y se convencerá  
de que hace seis años los militares  
españoles más ilustrados no consideraban  
los armisticios con insurrectos como cosa  
vergonzosa por se (1).

—Todo eso será muy lógico; pero no con-  
vencerá usted á nadie de que el armisticio  
no sea una vergüenza, propuesto por los  
Estados Unidos.

—Alto ahí, amigo mío; ese es el accidente;  
y en él accidente hay que distinguir. Sería  
vergonzoso, y mucho, que nosotros conce-  
diéramos el armisticio por la posición para  
y simple de los Estados Unidos, y solo con  
objeto de evitar la guerra por éstos; ade-  
más no se evitaría, pues al día siguiente  
pedirían los yankees la luna, y como no  
podríamos dársela, reñiríamos al fin.

—Buena; luego sea per accidens, ó por lo  
que sea, el armisticio es vergonzoso... Ya lo  
ha dicho usted.

—Déjeme usted acabar. El armisticio no  
sería vergonzoso proponiéndolo los Estados  
Unidos como una compensación para que

(1) Artículo 2.º Los insurrectos no son beligerantes,  
pero serán considerados como combatientes si ha-  
cen uso de las armas conforme á las leyes de la guerra.  
(Congreso militar hispano-portugués-americano de  
1892.)

ellos nos prestasen un servicio; por ejemplo,  
el de declarar que los rebeldes, si no se acor-  
dan al armisticio, serán del todo abandonados  
por el gobierno y el pueblo yankees en  
adelante.

—Ese servicio nos lo deben sin compensación;  
no pueden pedirnos nada por él... El derecho  
internacional... Déjese usted de pamplinas,  
y vamos á la realidad. Si el auxilio, que los yankees  
han prestado á la insurrección, es causa belli,  
y si han de mirarse los asuntos internacio-  
nales como asuntos entre individuos, hace  
tiempo que debíamos haber declarado la  
guerra á los Estados Unidos, sin esperar á  
que ellos nos la declararan. Pero ni para lo  
bueno ni para lo malo los códigos y la moral  
son lo mismo entre naciones, que entre  
individuos. Si los Estados Unidos hacen  
perjuicio á los insurrectos toda esperanza de  
auxilio, la guerra de Cuba acaba antes de  
tres meses, y nosotros recibimos un servi-  
cio morrocotudo. ¿Que debería ser gratis el  
servicio? A mi me parece que no estamos  
para regatear, y si por el piden el armisti-  
cio, mi opinión es que se dé. Pero bien en-  
tendido: nosotros el armisticio lo Estados  
Unidos el abandono absoluto de los rebeldes  
á sus propias fuerzas.

—Y por qué va usted á creer que los  
yankees cumplirán el pacto? —Precisamente  
para quitar dudas sobre esto, serviría la  
mediación de León XIII. El Papa garantiza  
á ambas partes el cumplimiento leal del com-  
promiso acordado. En una palabra: consideremos  
como presuntos aliados de un enemigo ac-  
tual, que es la rebelión cubana; el yankee  
nos hace una proposición para abandonar á  
su aliado y poseer de nuestro lado; la pro-  
posición en sí no es vergonzosa, como ha de-  
mostrado el premio del arrego sobre la paz  
en Cuba. Puesto así el problema, es como  
debe resolverse en un sentido ó en otro el  
pueblo español.

—No me convence usted; todo eso es muy  
sutil, y lo quebra el instinto popular, que  
pide acabar de una vez, salga lo que salga.  
—Apenas trato de convencer á usted ni á  
nadie. Me ha preguntado usted mi opinión,  
y la le he dicho con franqueza, como acostu-  
bro, y la resumí: un armisticio con un ad-  
versario, con quien se ha peleado tres años  
con ventaja, no es vergonzoso; un armisticio  
impuesto lo sería; un armisticio concertado  
á cambio de un gran servicio, lejos de ser  
vergonzoso sería todo lo que España podría  
desear en estos momentos.

—Pues, creamos; está usted en minoría;  
casi solo.

—¿Quién sabe? Y en todo caso pacien-  
cia; y barajárs, ó sea, decir siempre lo que  
se piensa, guste ó no guste.

Genaro Alas.

## CRÓNICA JURÍDICA

Figúrate, lector simpático y amable, que  
encuentras tu media naranja (dulce ó agria),  
y te casas. Cualquiera averigua el motivo  
de tan grave determinación: puedes casarte  
por amor, por egoísmo, por conveniencia ó  
simplemente por variar; esas son cosas ta-  
ras. Recibes los regalos correspondientes,  
conservando los que valgan más para ob-  
sequiar á los amigos que se casan después;  
oyes la epístola de San Pablo, para que  
aprendas, si no lo sabes, aquello de: «res-  
ponde hoy y no se va»; «trátala como Cristo  
trató á su Iglesia», etc., etc.; y terminada la  
ceremonia religiosa, y apenas digerido el  
chocolate con que es obsequiar en casa  
de la novia, sales tú y tu mujercita en el  
tren de las 11.40, por ejemplo, emocionada  
ella y satisfecho tú porque al fin os dejáis  
solos.

De los que os acompañamos á la esta-

ción para daros el abrazo de despedida, no  
te digo nada; los solteros de ambos sexos,  
meditados, acariando quizá una misma  
idea, las personas mayores se sonríen me-  
lancólicamente, recordando acaso que hubo  
un tiempo en que hicieron ya otro viaje  
como el vuestro. No quiero preguntar qué  
tal os ha ido en la expedición; ya se que lo  
pasasteis muy bien y que os habéis divertido  
mucho.

Pasó la luna de miel; os instaláis definiti-  
vamente en vuestra casa, y á vivir de  
vuestras rentas, si las tenéis, ó ganando el  
cocido con el sudor de vuestra frente, que  
es un sistema molesto, pero muy generaliza-  
do en este país.

Al poco tiempo, veis colmada vuestra di-  
cha con un fruto de bendición; tenéis una  
hija, que supongo robusta y guapa, y de la  
cual os acordáis, cuando revisáis el caso,  
que heredó la belleza de su madre y el se-  
lento de su padre. La niña crece (¿qué ha  
de hacer la pobre!), su mujer es una santa;  
tu marido cariñoso y ejemplar, y todo va  
bien; pero el demonio, ó su señora, que  
siempre están metiendo leña, llevan la  
discordia al hogar antes feliz y tranquilo,  
y la discordia se previene en la figura de  
mujer, de una mujer que no es la tuya y á  
quien sin embargo os queráis, y a distinguir  
y presiones, olvidando el juramento que  
prestaste ante el altar y fallando al res-  
pecto que debéis á tu legítima compañera.

Todos dicen que los nuevos amores nos  
purifican platónicos; pero hay además un  
hecho que lo comprueba, ocurrido en mo-  
mentos bien críticos y que debieron ser  
muy tristes para ti: cuarenta horas después  
de fallecer tu esposa, dió á luz la otra una  
hija, que es tuya, que ha sido por tanto ori-  
genaria en adúltero, que la reconoces  
después, que pretendes, por último, legiti-  
marla por subsiguiente matrimonio, can-  
sándole años más tarde con la que te robó  
el cariño que profesabas á tu legítima  
mujer.

La última parte de esta historia será todo  
lo repugnante que quieras, pero es cierta. En  
el Tribunal Supremo tienen los papeles que  
han venido de la Audiencia de Burgos para  
decidir la reclamación formulada por la hija  
de legítimo matrimonio, oponiéndose á que  
la fortuna de su difunto padre se distribu-  
ya por partes iguales, fundándose en que la  
otra hija no era natural, sino adúltera, y  
que, por lo mismo, no había podido ser re-  
conocida ni legitimada.

El juzgado y la Audiencia de Burgos pu-  
sieron—como vulgarmente se dice—una de  
cal y otra de arena: dijeron por bien hecho  
el reconocimiento de la hija natural, pero  
declararon también que no podía ser legiti-  
mada por subsiguiente matrimonio.

Con semejante solución ninguna de las  
dos partes se dió por satisfecha, y comba-  
ten la sentencia, cada cual bajo su punto  
de vista.

Conviene advertir que la segunda hija  
nació en mayo de 1888, antes, por consi-  
guiente, de empezarse á regir el Código civil.  
El nuevo matrimonio se efectuó en 1894, y  
poco después murió el marido.

¿Heredan las dos hijas por partes iguales,  
como si las dos fueran legítimas?

La del primer matrimonio se opone á ello;  
sostiene que la otra es adúltera, porque  
sus padres no pudieron casarse *justamente*  
y *sin dispensación*, entre otras razones por  
la imposibilidad de publicar ni una sola  
proclama.

La otra parte afirma, por el contrario, que  
la hija concebida en adúlterio es hija natural  
y debe ser legítimada y reconocerse  
todos los derechos que de esta declaración  
se desprenden, porque, según el art. 119 del  
Código civil, solo podrán ser legítimos los  
hijos naturales, y son tenidos por tales,  
conforme á la ley XI de Toro, los que «al  
tiempo que nacieron, ó fueran concebidos,  
sus padres podían casar con sus madres  
justamente sin dispensación».

El Sr. Gamazo, en defensa de la hija del

primer matrimonio, y el Sr. Maura, apo-  
yando las pretensiones de la reconocida y  
legítimada después, sostuvieron la otra  
tarde en el Supremo brillante y lucidísima  
polemica. Leyes antiguas y modernas, ju-  
risprudencia, comentarios, textos de Santos  
Padres y de padres que no fueron santos,  
disposiciones de los Concilios; todo eso se  
trajo á colación, ropada y sermenada,  
por el Sr. Gamazo, con calor y brío, por el  
Sr. Maura.

La Sala estaba llena de gente, y todos  
convencían en que ambos abogados presen-  
taban disposiciones tan felices, que no tar-  
daban en salir del montón anónimo y darse á  
conocer.

Nota.—En las tres horas que duró la se-  
sión no se ha dormido nadie.

Vista final.—En la Sacramental, digo,  
en el Tribunal Contencioso del Consejo de  
Estado, se discutía el viernes quien había  
de enterrar á los que en Madrid exhalan el  
último suspiro.

Se disputan la competencia en esta obra  
de misericordia, un particular y varias em-  
presas que se dedican á eso.

El Ayuntamiento sacó á subasta la con-  
ducción al cementerio de los cadáveres de  
los pobres. Nadie pretendió el negocio.

Después aceptó la proposición de un par-  
ticular, que ofreció prestar gratuitamente el  
servicio, á cambio de que el Ayuntamiento  
le autorizase para vender las sepulturas,  
agregando al precio de tarifa una pequeña  
cantidad, teniendo derecho los que compra-  
ran sepultura, y por solo el precio de esta,  
á carro fúnebre, servicio, etc.

Las empresas de eso, la Cámara de Co-  
mercio y algunos concejales, se alzaron ante  
el gobernador, y el gobernador revocó el  
acuerdo.

El tribunal contencioso provincial dió  
también la razón á las empresas, y el del  
Consejo de Estado no sabemos lo que hará,  
por más que, sin pecar de listos, podemos  
suponerlo desde luego.

De todos modos, estén ustedes tranquilos  
que no faltará quien nos entierre. Y no  
esperarán á que se les llame los que deseen  
tributarnos esa prueba de cariño. Inmediata-  
mente de morir el enfermo, si no es ante,  
ofrecerán con insistencia sus servicios á la  
familia, y ocurrirá tal vez una escena pa-  
recida á esta, que un servidor de ustedes la  
presenció con relativa sangre fría, por no  
tratarse de personas de su intimidad:

—¿Ustedes lo que quieren es un entierro  
modesto, ¿verdad?

—Sí señor, que no esneste mucho...

—Entendido: un tipo medio, ¿no es eso?

—Pues aquí tienen ustedes el albar para ele-  
gir. Este modelo tantas pesetas, con su ca-  
rroza de ébano, sus seis caballos empene-  
chados, sus palafreneros á la Federica...

—Y no hay algo así, más...

—Más humilde? Mucho que sí; en la casa  
tenemos de todo. Miro usted: modelo número  
cuatro con su...

—Buena, pues ese: acabemos de una vez.

—Perfectamente; se hará todo en forma  
que queden ustedes complacidos y satisfe-  
chos. ¡Ah! ¿Se encargan ustedes de vestir al  
suyeto? ¿No? Pues nada, nosotros lo haremos  
y no piensen ustedes más en ello.

Más oportunos serían estos trances si el  
Ayuntamiento se decidiese á prestar por su  
cuenta tales servicios, con empleados espe-  
ciales y retribuidos. No habría entonces el  
incentivo del interés, y desaparecerían esos  
ociosos corredores que trabajan afanosamente  
el tanto por ciento que les vale cada  
parroquiano.

Por eso se observa que cuando está el  
caer en primera (como en el arbol funerario  
llaman al entierro de un rico), hay hasta  
patufaldas para ver quien se lo lleva.

Juan Bances.

## DE AYUNTAMIENTO

La recaudación obtenida por el arrenda-  
tario del impuesto de consumos, en la se-  
mana del 23 al 29 de marzo, según estado  
remitido á la alcaldía presidencia en 31 del  
mismo, ascendió á 407.194,55 pesetas.

Las denuncias y servicios prestados por  
el cuerpo de guardias municipales en la se-  
mana del 23 al 29 del pasado mes, arroja el  
siguiente total:

Denuncias.—Distrito de Palacio, 28; Uni-  
versidad, 8; Centro, 40; Hospicio, 22; Bu-  
enavista, 23; Congreso, 17; Hospital, 136; In-  
clusa, 26; Latina, 33; Audiencia, 33; Sección  
de carcajes, 3. Total, 356.

Servicios.—Distrito de Palacio, 2; Uni-  
versidad, 1; Centro, 10; Hospicio, 3; Bu-  
enavista, 5; Congreso, 3; Hospital, 4; In-  
clusa, 6; Latina, 7; Audiencia, 7. Total, 45.

Al quemadero, por el personal del distrito  
de Buenavista, dos vacas.

En la semana del 24 al 30 de marzo las  
casas de socorro prestaron los siguientes  
servicios facultativos:

Enfermos asistidos á domicilio, 447; ídem  
en consulta general, 981; ídem en la de  
enfermedades de la mujer, 99; ídem en la de  
enfermedades de niños, 198; ídem en la de la  
vista, 68; ídem en la de la garganta, nariz y  
oidos, 242; operaciones en ídem de la mujer, 4;  
ídem en ídem de los niños, 4; ídem en ídem de la  
vista, 1; ídem en ídem de la garganta, nariz y  
oidos, 6; accidentes socorridos por los médicos de  
guardia, 631; partos y abortos asistidos, 27;  
reconocimiento de enajenados, 2; ídem de  
cadáveres, 4; consultas celebradas, 1. Total,  
2.113.

Los servicios concedidos en medicina  
sanguínea, aparatos ortopédicos, leche,  
pensiones de lactancia, víveres, carbón y  
ropas, ascendieron á 3.636.

Reunida la comisión de beneficencia,  
presidida por el alcalde, para ocuparse de  
la adquisición de nuevo local para instalar  
el Asilo de San Bernardino, desechó desde  
luego por no reunir condiciones, siete de  
las diez y seis proposiciones presentadas,  
acordando visitar uno por uno los terrenos  
á que se refieren las nueve restantes, para  
después dar dictamen sobre la que reúna  
mejores condiciones.

Ayer tarde empezaron ya los vocales de  
la comisión á ver los terrenos.

El conde de Romanones expresó su deseo  
en la comisión de que el local ó terreno que  
se adquiriera reúna condiciones para poder  
instalar, hechas las oportunas obras, los  
tres asilos, y de no ser así, limitarse á ha-  
cer en el hospitalillo de Vallhermoso las  
obras de ampliación necesarias para instalar  
en él el número de asilados que había  
en el primer asilo. Entendió el alcalde, y  
con él la comisión, que lo más acertado se-  
ría reunirlos en uno, por las grandes econo-  
mías que resultarían, además de otras con-  
sideraciones dignas de tomarse en cuenta.

Ayer firmó el conde de Romanones las  
órdenes necesarias para que se publique en  
los periódicos oficiales el anuncio abriendo  
el pago de las obligaciones del empréstito  
de 1885, amortizadas, con reembolso y con  
premio en los dos sorteos celebrados en  
enero y julio del año último.

El pago se hará sin dilación alguna.

La amortización de las deudas de sisas y  
empréstito de 1891 se realizará probable-  
mente en el mes próximo.

Suspendida la ceremonia del lavatorio en  
Palacio, á los pobres que debían figurar en  
ella y que fueron elegidos por sorteo, se les  
entregará, además de los trajes y limosnas  
que se acostumbra, una cantidad en metálico  
equivalente á la comida que se les daba  
encarada en estos, que ellos acostumbraban  
á vender luego.

graciada removía en su imaginación todas las  
amarguras de su tormento.

Otros nuevos pesares se unían á sus angus-  
tias maternales.

Había sido imposible ocultar la ruptura de  
la boda de Carlos Mourelles.

Para no agravar los pesares de su bienhe-  
chora, el hermano y la hermana, de común  
acuerdo, habían tratado de disimular el verda-  
dero motivo.

A las preguntas de la señora de Lachesnaye,  
los dos jóvenes habían contestado de acuerdo  
que el irascible capitán y el joven compositor  
habían regalado.

Pero Beatriz no dió el menor crédito á aque-  
lla explicación, tanto más que el uno y la otra  
habían hablado con cierta incoherencia y no  
un titubear.

Sospechó, pues, que siguiendo el ejemplo de  
Gastón, Carlos Mourelles, disgustado del hori-  
zonte de dicha y de calma que se entreabría  
para él, se había lanzado á su vez en un tor-  
bellino de aventuras y de desorden.

Además el artista confirmaba estas sospe-  
chas en su contra.

En vez de venir como antes al hotel de La-  
chesnaye á visitar á la marquesa, parecía huir  
de ella.

Un nuevo incidente vino á aumentar el des-  
contento de Beatriz.

Después de reanudar la boda de su hermano  
con Matilde, Lucila había tenido la idea de en-  
regarle el pequeño capital que á ella le había  
regalado el comandante Máximo de Lachesnaye.

Pero hallándose aún bajo la tutela de su  
madrina, no había podido hacer esta operación  
sin el consentimiento de Beatriz.

Así es que unos días después de la marcha  
de Gastón, la joven, armándose de valor, pidió  
á su tutora que le entregase los treinta mil  
francos que poseía.

La marquesa, muy extrañada por aquella  
petición inesperada, había exigido una expli-  
cación.

—Madrina,—había contestado la joven, pon-  
niéndose colorada,—por favor, bástenos saber  
que no pretendo hacer mal uso de mi regalo; y  
puesto que me pertenecen, ¿no puedo disponer  
de él á mi antojo?

permiros que cometáis una ligereza que sen-  
tiréis más adelante.

No tengo el menor propósito de contrariar-  
vos; decidme el empleo que pensáis dar á ese  
dinero, y si lo encuentro justo, no pondré el  
menor obstáculo.

—¿Por qué dudáis acaso, madrina, de mis buenas  
intenciones?

—Vuestras intenciones pueden ser magní-  
ficas; pero al mismo tiempo pueden estar exen-  
tas de sentido común. Quiero conocerlas  
además.

—¿Y si creyera oportuno no decíroslo? ¿No  
puedo tener yo secretos?

—Secretos conmigo!—exclamó dolorosa-  
mente la señora de Lachesnaye.

—Después, tristemente y con amargura  
añadió:

—Después de todo no debía extrañarme esta  
desconfianza y esta ingratitude en mis hijos  
adoptivos...

—Sigan el ejemplo de mi hijo. No me queda  
más que resignarme en silencio.

En cuanto á vos, joven, cumpliré hasta el  
fin el deber dos veces sagrado que me fué im-  
puesto en su lecho de muerte por vuestra ma-  
dre y por mi marido.

Os impediré que cometáis locuras. Cuando  
seáis mayor y esté yo libre de toda responsa-  
bilidad, podréis disponer de vuestro dinero  
malgastar vuestra dote y hacer toda clase de  
extravagancias.

Pero hasta entonces os tendréis que someter  
á mi autoridad.

Conociendo la firmeza de la señora de La-  
chesnaye, Lucila no se había atrevido á in-  
sistir.

Procuraba hacer la menor alusión pero pen-  
saba en su hermano.

En vano se atormentaba la imaginación por  
descubrir un medio con que realizar su pro-  
yecto.

Por su parte, Beatriz, descontenta por la  
falta de confianza de su ahijada, la demostraba  
cierta frialdad.

Un nuevo temor la atormentaba.

Imaginaba que Lucila guardaba en su cora-  
zón una secreta novela, y que había querido  
tomar posesión de su fortuna para dársela por  
completo al hombre amado.

Y cuanto más vueltas daba á aquella idea  
tanto más verosímil le parecía.

Por qué desde hacía tanto tiempo estaba el  
joven tan abatido?

Por qué se negaba á asistir á las reunio-  
nes?

El director, sin contestar, abrió un cajón de  
su mesa y sacó unos cuantos periódicos ingle-  
ses.

Con gran lentitud los desdobló, y señalando  
con el dedo, le indicó al joven unos cuantos  
párrafos subrayados con lápiz encarnado.

—Tomad—le dijo,—y spongo que com-  
prenderéis.

Edición de la noche.

NOTICIAS DIRECTAS

WASHINGTON

POR EL CABLE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Lo que será el Mensaje.—Nuevas conjeturas.—Nada de mediación.

Washington 5, 6'20 t.

Mac-Kinley entregará mañana a mediodía su Mensaje a las Cámaras. Además de lo que se ha dicho, algunos periódicos le atribuyen el propósito de aconsejar la independencia de la isla, y la intervención armada con objeto de lograr, si es posible, la retirada del ejército español.

Otros creen que el presidente pedirá sólo la intervención, sin fijar el plazo de ella, para que cesen las hostilidades.

No falta tampoco quien crea que el informe del presidente será de acerbica crítica para España, crítica que se intentará fundar en los informes oficiales y oficiosos reunidos en el departamento de Estado por los agentes yankees comisionados al efecto en la isla de Cuba.

De la relación de hechos que haga el presidente vendrá a deducirse que ha llegado el momento de intervenir para poner término a la prolongada lucha que ensangrienta los campos de Cuba.

Las noticias más fidedignas indican que el Mensaje será todo lo moderado y pacífico posible dadas las circunstancias, aunque conociendo el carácter de Mac-Kinley, amigo de contemperar con todos, es de suponer que para congraciarse con los jingos, deslice en dicho documento algunas crueldades de frase por el estilo de las que motivaron la protesta del general Weyler.

El presidente espera noticias de España para ultimar su trabajo.

La opinión general es que los Estados Unidos no aceptarán mediación de ningún poder para arreglar con España los asuntos pendientes.

Ascu.

Palma relativa.

Washington 5, 6'55 t.

Hoy se nota un ligero descenso en la fiebre bélica; pero los periódicos y los legisladores declaran altanaramente que rechazarán toda mediación.

Es evidente, no obstante, que eminentes y desinteresados consejos pesan sobre los poderes responsables; como asimismo que los elementos sensatos consideran que si la tregua es efectiva en Cuba, se quita toda base para la intervención con que amenazan los Estados Unidos.

Ascu.

Armamentos.—La Bolsa.—La cuestión del «Maine».

Washington 5, 7 t.

El gobierno acaba de adquirir otros

diez vapores mercantes, que van a ser armados con toda rapidez para que puedan prestar servicio como auxiliares de la escuadra.

Hoy los valores públicos han reaccionado, experimentando una alza de consideración.

Ha influido en ello la creencia de que España no se ha de mostrar intransigente, ni se decidirá a empeñarse en una nueva guerra.

Los jingos no dejan de la mano la cuestión del «Maine», y en último término, más tarde ó más temprano, por ahí buscarían el conflicto con España.

Ascu.

EL CONGRESO DE HIGIENE Y DEMOGRAFÍA

Galantemente invitados por el secretario general de la comisión ejecutiva del IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, doctor Jimeno, asistimos anoche al ministerio de la Gobernación, donde se hallaban reunidos, con el Sr. Jimeno, los secretarios adjuntos, doctores Ovilo, Calatravero, Alexandre, Mariscal, Veranes, Rovansa y otros varios distinguidos médicos y representantes de la prensa profesional y de la política.

El doctor católico de San Carlos don Amalio Jimeno, que ha trabajado con celo infatigable por el buen éxito del congreso, expuso en forma elocuente la importancia que tal acontecimiento revestía, por su carácter científico y por ser el primero de su índole que se celebra en España.

Indicó la conveniencia de que la prensa otorgase a este asunto la mayor atención posible, si bien se hacía cargo de que las tristes circunstancias del momento impedirían consagrar al Congreso de Higiene en las columnas de los periódicos, el espacio que en otra época de tranquilidad y sosiego, seguramente habría merecido.

Para poner más de relieve la trascendencia de este congreso, manifestó el orador que pasaban de 1300 los congresistas, habiendo respondido todos los gobiernos de Europa, á excepción de los de Rusia y Dinamarca, á la invitación, enviando delegados oficiales, entre ellos, personas de tanto relieve como el alcalde de París M. Navarre, que es médico; el alcalde de Hamburgo M. Versman, que tiene honores de jefe de Estado; varios jefes de Sanidad militar de Alemania, Austria, Francia é Inglaterra; nueve médicos, algunos muy notables, del Japón, y delegaciones oficiales de casi todas las repúblicas americanas, incluso de los Estados Unidos.

Hizo notar, por último, el doctor Jimeno el espectáculo que va á ofrecer España celebrando en las presentes circunstancias un congreso científico; esta prueba de serenidad ha de producir asombro en todas partes, y debe aprovecharse en beneficio de los intereses de nuestra patria.

Los invitados fueron después obsequiados con un té.

Hoy se abre el programa de los festejos que acompañarán á las tareas del Congreso.

El domingo 10 del actual, á las dos de la tarde, se verificará la sesión inaugural en el palacio de Bibliotecas y Museos; por la noche habrá función de gala en el teatro Español en obsequio á los congresistas, poniéndose en escena *La niña boba* y un sainete de D. Ramón de la Cruz.

El lunes por la noche velada en el Ateneo.

El martes, banquetes en el teatro Real, con que obsequiará el señor ministro de la Gobernación á los delegados oficiales.

El miércoles, recepciones en las embajadas y legaciones.

El jueves, recepción en el Ayuntamiento.

El viernes, té en la Presidencia del Consejo de ministros.

El sábado, recepción en el palacio Real.

Y el domingo sesión de clausura.

Las tardes las dedicarán los congresistas al examen y discusión de trabajos.

El miércoles y el viernes se organizarán además expediciones á Toledo y el Escorial, y terminadas las tareas del Congreso, hay el propósito de hacer un viaje por Andalucía.

EN EL NÚMERO DE MAÑANA LA GENTE DEL MAR

CLAUDIO FROLLO

FIRMA DE S. M.

GUERRA

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo á los generales de brigada D. José López Amor y D. Ramón Ruvalcaba Negron.

Disponiendo que el general de división D. Bernardo Echaluce cese en el cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina y pase á la sección de reserva del estado mayor general por haber cumplido edad reglamentaria, y nombrando para sustituirle al general D. Juan Muñoz Vargas.

Disponiendo que el general D. Antonio Roig Dinarese cese en el cargo de comandante general de ingenieros del sexto cuerpo y pase á la sección de reserva del estado mayor general por haber cumplido edad reglamentaria.

Promoviendo á general de brigada en vacante reglamentaria al coronel de infantería D. Ciro Warleta, y al de caballería don José Serrano y Aizpurua.

Nombrando jefe de la brigada de caballería para la instrucción del sexto cuerpo de ejército al general de brigada D. Tulio Agudo.

Concediendo el pase á la situación de reserva al auditor general del ejército don José Díaz de Souza.

Promoviendo á auditor general de ejército al de división D. Antonio Conego D'Ocón y nombrándole auditor de la capitania general de Cuba.

Concediendo la gran cruz roja del Mérito Militar pensionada, al general de división D. Celestino Fernández Tejero.

Idem sin pensión al de brigada D. Eduardo López Ochoa.

Idem la idem de María Cristina, al general de brigada D. Ricardo Monet.

Idem varias recompensas á varios jefes y oficiales por servicios prestados en Cuba y Filipinas.

Confiriendo el mando de la zona de Las Palmas (Gran Canaria), al coronel de infantería D. Manuel Díaz Rodríguez.

Varios decretos de material.

MARINA.

Promoviendo al empleo de intendente de marina al ordenador de primera clase don José Coullas.

Promoviendo para la plaza de María Cristina al jefe de la Armada D. José Coullas y Serrano y para las cruces de primera clase del Mérito naval rojas y pensionadas á los oficiales D. Antonio Gascon, D. Miguel Mier, D. Rafael Martos y D. Enrique Marqués.

Idem para la cruz de primera clase del Mérito naval, con distintivo blanco, pensionada con el 10 por 100 de su actual empleo, al alférez de fragata D. José López Leal.

Idem para la idem de la misma clase, roja y pensionada, al alférez de navío D. Félix Martínez Boon.

Propinando para la cruz de segunda clase del Mérito naval blanca, pensionada con el 10 por 100 de su actual empleo al comandante de artillería de la armada D. Elias Iriarte y Solís.

Ascendiendo al empleo superior al teniente de navío D. Juan Fontan y Santamaría y al alférez de navío D. José María Chereguini y Butrago.

TROPAS Á CANARIAS

POR TELÉGRAFO

Barcelona 5, 2'30 t.

Con toda puntualidad ha llegado el tren militar, compuesto de 28 vagones y conduciendo el batallón de infantería de Luchana, procedente de Tortosa y Tarragona.

Pasada lista, en la que se comprobó que no faltaba ninguno de sus individuos, for-

mó en la plaza de la Estación y se dirigió después al muelle, precedido de la música y seguido de una gran muchedumbre.

En cuarenta y cinco minutos se realizó el embarque de todos los soldados en el vapor *Antonio López*.

A las diez y media de la mañana, y por la misma estación, llegó el batallón de Mallorca, procedente de Valencia, y en igual forma se dirigió al muelle y efectuó el embarque.

Los soldados se manifestaban animadísimo. Fuerzas de la guardia civil de infantería y caballería, y muchos individuos de la policía vigilaban en el muelle.

El embarque se efectuó sin incidente alguno.

El vapor *Antonio López*, que zarpará á las cuatro de la tarde, se dirigirá directamente á Canarias.—Figuerola.

El viernes próximo aparecerá con el título de *El Gran Mundo* una revista aristocrática, en la que colaboran distinguidos escritores.

Ha sido denunciado el número de ayer de nuestro colega *El Progreso*.

—Anoche no recibimos la acostumbrada visita de *El Nacional*.

Anoche se reunió en el *Círculo Progresista Republicano*, la comisión ejecutiva de la manifestación pública celebrada el último domingo.

Presidió el Sr. Donado, y se dió cuenta de los gastos ocasionados.

Se encuentra enferma de algún cuidado la madre de nuestro querido amigo y antiguo compañero el juez de primera instancia del distrito de Buenavista, D. Manuel del Valle.

La *Gaceta* de hoy contiene una real orden del ministerio de Hacienda disponiendo que á los buques nacionales ó extranjeros al servicio del Estado que se destinen á la instalación ó conservación de cables telegráficos, se les presten todas las facilidades posibles en las operaciones que tengan que realizar.

El *Círculo Industrial* celebrará una velada el próximo domingo, á las nueve de la noche.

Podrán asistir los señores socios y sus familias.

Por creerse terminado el conflicto minero, han sido retiradas de la zona minera de Bilbao las fuerzas allí concentradas.

El Ayuntamiento de La Rábida, de cuyo pueblo es natural el cabo de Bolinao, tomará algunos acuerdos en su favor.

En análogo sentido lo tomará también la Diputación Provincial de Córdoba.

Dice un periódico.

Según noticias de Sevilla, el empresario del teatro del Duque, señor marqués de Premio Real, ha sido insultado y apaleado por varios jóvenes.

Quedó en grave estado; tiene lesiones de importancia en la cabeza y en la nariz.

Dícese que el juzgado ha dictado auto de procesamiento contra cinco jóvenes pertenecientes á familias acaudaladas de Sevilla, á quienes se acusa de ser los autores del delito.

En Valencia ha fallecido el distinguido cultivador de aquella literatura regional D. Antonio Roig y Ciner.

Había dado al teatro: *Los amores de un cesante*, *En la plaza de bou*, *El cap de Holofernes*, *El casamiento de los borles*, *Questió de falles*, *Les abelles y una flor*, *El tonto del panero*, *Los dos esclavos* y otras muchas obras serias y festivas.

Ha fallecido en Huesca D. Pascual Querol, autor de la novela *La ley del embudo* y de otros muchos trabajos literarios.

CRÍMENES Y DESGRACIAS.

Cerca de Segorbe (Castellón) ha sido encontrado cadáver el sereno de Navarra, Benito Sancho Oliva. No está comprobado si se trata de un crimen.

—Anteayer se declaró un violento incendio en el edificio antiguo de la fábrica de cristales de San Ildesonso (Segovia).

Las pérdidas fueron de gran consideración.

No ha habido desgracias personales.

Un coche del tranvía eléctrico de Bilbao arrolló, frente á la fábrica La Vizeaya, á una niña de dos años de edad, la cual falleció á los pocos momentos.

Se da la triste coincidencia de que hace dos años un hermano de la víctima tuvo

igual desgracia, sufriendo la fractura de las dos piernas.

—En Gon (Granada), una muchacha llamada Dolores Rodríguez Beltrán, requirida con torpes proposiciones por un cuñado suyo, se defendió con un puñal, infliriéndose una grave herida.

—Han sido detenidas en el Ferrol tres jóvenes madrileñas presuntas autoras de un robo de 19.000 pesetas, cometido hace días en Puente Celdales (Pontevedra).

Las detenidas se llaman Leonor de la Iglesia, Manuela García, y la hija de ésta Magdalena.

HALAZGO DE UN CADÁVER

Participa el comandante del puesto de la guardia civil de Vaciamadrid, que debajo de un puente de hierro que existe en la vía férrea de Arganda á esta corte y dentro del término de aquella villa, ha sido encontrado el cadáver de un hombre.

Créese que éste debió caerse desde el puente y causarse la muerte.

La Semana Santa en Palacio

El sermón de «Mandato» lo dirá D. Antonio Nieto y Sánchez; el de «Pasión» don Vicente García Gomis; el de las «Siete Palabras» D. Antonio Hernández de la orden de predicadores, y el de «Soledad» D. José Caro, párroco de San Sebastián.

La corte no concurrirá tampoco á los Divinos Oficios del Viernes Santo.

S. M. la reina adorará la Cruz y perdonará á los reos en su oratorio particular.

MOVIMIENTO PATRIÓTICO

La colecta hecha por el gremio de fabricantes de pan con destino á la suscripción nacional, alcanza á la suma de 1.000 pesetas, habiendo contribuido también á la suscripción los obreros de varias tahonas.

El editor de obras dramáticas D. Florencio Fiscovich ha dirigido una circular á los dueños de teatros, empresarios y artistas dramáticos y lírico-dramáticos de España, en la cual, después de consignar la generosa iniciativa de la empresa del gran teatro de Tacón de la Habana, que dió á España para el fomento de su marina de guerra 42.000 pesos, oro, y de la empresa del teatro Real de Madrid, la cual ha llevado ante el altar de la patria una ofrenda de cerca de tres millones de reales, excita á que estos ejemplos de civismo sean imitados por todas las empresas al par que por todas las ciudades y por los pueblos todos de España.

«Para ayudar y contribuir á tan digno y noble fin, sigue diciendo, ofrezco á los señores directores de los periódicos de todas las provincias esta idea de emulación, que ellos sabrán desarrollar; y á los señores dueños de teatros, empresarios y artistas mi concurso material, cediendo á favor del pensamiento los derechos de representación de cuantas obras de mi propiedad sean puestas en escena en estos beneficios de la patria.»

El *Día de Palencia* prepara un número extraordinario cuyo producto íntegro será destinado á la suscripción nacional abierta con el objeto de adquirir el crucero *España*.

En Valladolid se ha celebrado una importantísima reunión por el Centro de Labradores, con asistencia del provisor de la diócesis, en nombre del cardenal Cascajares. De su carácter y acuerdos da testimonio el siguiente despacho remitido al gobierno de S. M.:

«Excelentísimo señor presidente Consejo ministros.

Reunidos salones Centro Labradores representaciones numerosas de todas las comarcas, acordaron telegrafiar á V. E. esta petición incoercible al lado del gobierno, pudiendo disponer de la fuerza armada que guarnece esta capital, enserañados jóvenes escolares de formar una fuerza para sostener orden público y proponer á los contribuyentes la cesión de un veinticinco por ciento del total contribución.—El presidente, Leopoldo Fernández de Velasco.»

Los estudiantes de aquella Universidad han repartido profusamente entusiastas protestas contra las arrogancias del pueblo norteamericano, en las que se dice ser honra de mostrar al mundo que en las Universidades españolas se enseña la ciencia y se aprende también el amor á la patria.

Numerosos retirados del ejército y la ar-

mada han dirigido al ministro de la Guerra la siguiente exposición:

«Excelentísimo señor: Los que suscriben, jefes y oficiales del ejército y armada, á V. E. exponen: que identificados con el espíritu del pueblo español en las difíciles circunstancias por que atraviesa la nación, y considerando que nuestra misión es contribuir á conservar intacto el honor de la bandera que juraron defender no termina sino con la vida de los que vistieron uniforme militar, han acordado:

Primero. Significar á V. E., rogándole haga al gobierno de S. M., que esta colectividad no solo se ofrece incondicionalmente para que se utilicen sus servicios, sino que, los que se encuentran todavía en aptitud legal para ocupar un puesto en las filas, aspiran á que se les señale allí donde puedan demostrar que son los mismos soldados que combatieron en tres guerras contra los enemigos de la patria.

Segundo. Que contribuirán en la misma proporción que las colectividades armadas á la suscripción nacional iniciada para el próximo 2 de mayo.

Los que suscriben tienen el honor de ofrecer á V. E. sus respetos como subordinados y ruegan á Dios guarde su vida muchos años.

Madrid 5 de abril de 1898.—Excelentísimo señor.—(Siguen las firmas.)

El reputado sastre militar de esta corte, D. Antonio Gual, ha sido el ministro de la Guerra uniformar por su cuenta á los primeros cincuenta voluntarios que alistaron para defender la patria, en caso de que se declare la guerra.

Los profesores de la Escuela de Estudios superiores del Ateneo, han cedido para la suscripción nacional los honorarios correspondientes á una lección.

**Círculo de Bellas Artes.**

Esta sociedad ha acordado abrir una suscripción de cuota voluntaria para contribuir, con la necesaria rapidez á la suscripción nacional, y sin perjuicio de lo que pueda hacer después arduamente y con el mismo fin.

**POR TELÉGRAFO**

Palma 5.

A las once y media de la mañana de hoy una comisión del círculo vevlerista ha visitado al capitán general del distrito y al alcalde de esta capital, ofreciéndose á crear un batallón de voluntarios para defender la isla, si el gobierno facilita el armamento y municiones necesarios para ello.—*Fabra*.

Barcelona 5, 2'30 t.

La opinión está hondamente preocupada ante la incertidumbre de las circunstancias. La mayoría de las entidades políticas de esta capital no cree que llegue á estallar la guerra; pero si así ocurriera, es seguro que la nación demostraría mayor suma de energías y de recursos que lo que los extranjeros pueden creer.—*Figuerola*.

Sevilla 5, 8 n.

Para la proyectada función patriótica del teatro del Duque, se han ofrecido gratuitamente alumbrado, dependencia, billeteje y otros servicios.

La función será el miércoles de la semana próxima, estando ya comprometida toda la primera fila. La grada del primer piso será ocupada por hermosas sevillanas con flores en la cabeza.—*Mencheta*.

Bilbao 5, 11 n.

Por iniciativa de D. Ruperto Jiménez se han reunido los empleados de la Tabacalera, acordado dejar un día de haber, incluso las maestras y operarias, para contribuir á la suscripción nacional.

Trátase de organizar un partido de pelota con una corrida de toros.

Reina gran entusiasmo.

La patriótica sociedad El Sitio ha acordado en junta general contribuir con 25.000 pesetas para dicha suscripción, así como para los festejos que se preparan.

Los acuerdos fueron telegrafados al señor Sagasta.

El propietario del periódico *La Voz de Vizcaya* encabezó la suscripción iniciada por El Sitio con 5.000 pesetas.—*Mencheta*.

Burgos 6, 12 t.

El Ayuntamiento de esta ciudad, en sesión extraordinaria, acordó contribuir á la suscripción nacional con toda la cantidad disponible del capital de imprevisos, que asciende próximamente á 8.000 pesetas, habiendo dirigido telegramas de adhesión á la reina, presidente del Consejo y ministros de Guerra y Marina.—*El correspondiente*.

ál todos aquellos que le habían amado y cuyo afecto había despreciado!

—Se veía perdido, deshonrado y despreciado. Y todo por quién? Por una criatura infame.

—Y él la había amado locamente y había hecho que ella le amase!

—¡Oh! cómo se avergonzaba en aquellos momentos de semejante pasión! ¡Cuán innoble y vergonzosa le parecía!

El director esperaba una respuesta.

—¿No decís nada, caballero?—dijo por fin.— ¡Oh! comprendo vuestro silencio. Nada podéis decir; los hechos están ahí; os agobian. Traidor á...

—¿No, no, señor—exclamó Gastón como un loco;—por piedad, no empleéis esa palabra; no la merezco!

—¿Cómo? ¿Os atreveréis á negar?... Nada niego; pero os lo juro por la memoria de mi padre, por el nombre de mi madre: yo no he entregado esos documentos... He sido víctima de un monstruoso engaño... Han abierto mis cajones sin que yo me diese cuenta... Han registrado mis papeles... Mi única culpa ha sido el haberme dejado engañar... etc.

No pudo continuar, le ahogaba la agitación.

—Caballero!—dijo severamente el director.—¿Cuando se tiene el honor de ocupar un puesto de la importancia del vuestro, cuando se es servidor de Francia, la menor ligereza se convierte en traición!

—Sí, en traición... Admito que no hayais hecho nada personalmente en este triste asunto, si no que habeis sido engañado ignominiosamente, por una aventurera.

—Pero es acaso disculpable, ni admisible, que un hombre inteligente, al cual se confían secretos de Estado, se muestre tan negligente en la elección de sus relaciones, que comprometa su dignidad, su posición, el honor de su nombre con el trato de intrigantes de la peor especie? ¡No!

El desgraciado Gastón bajaba la cabeza y guardaba silencio.

—Por duras que fuesen, las palabras de su interlocutor eran ciertas.

—Ahora, caballero, es preciso saber qué es lo que pensáis hacer.

—Caballero, nada puedo decir para disculparme.

Un concurso de circunstancias, una fatalidad increíble, me ha colocado en la imposibilidad de defenderme.

Haced de mí lo que queráis. Estoy dispuesto á sufrir las consecuencias de mis errores.

—Para cualquier otro, esas consecuencias podrían ser gravísimas, caballero,—le dijo el director.

Pero recordamos que sois el hijo del comandante Lachessaye, de aquel héroe que dió su sangre por defender la patria.

—¡Ah! Es una suerte para él no vivir, para no ver la deshonra de su hijo.

Nos acordamos también de vuestra respetable madre, que moriría de dolor si se diese curso á este asunto.

Por miramiento á vuestros padres, trataremos de ahogar este escándalo.

Felizmente, el mal no ha sido tan grande como hubiera podido serlo.

Pero ya comprendéis, que vuestra carrera como diplomático, ha terminado. Desde hoy habeis dejado de pertenecer al ministerio. Y ahora permitidme que os dé un último consejo.

Haced que se os olvide, desapareced de París por algún tiempo.

En seguida, con la cabeza, hizo un signo á Gastón, ordenándole que se retirara.

Al salir del ministerio Gastón, medio loco empezó á errar á la ventura.

Seguía la orilla del Sena, absorto en sus pensamientos.

—¡Estoy deshonrado!

Podía cuanto había descubierto desde hacía unas horas, le parecía tan monstruoso, que se preguntaba si no era juguete de una horrible pesadilla.

—¿Cómo era él, Gastón, marqués de Lachessaye, el poeta admirado, el brillante diplomático, el que acababa de tener tan humillante entrevista, el que acababa de escuchar aquellas degradantes acusaciones?

Había sido el instrumento inconsciente de una aventura enemiga de Francia.

Había contribuido á una obra de infamia.

—¿Era posible?

—Cuando se tiene el honor de ocupar un puesto de la importancia del vuestro, cuando se es servidor de Francia, la menor ligereza se convierte en traición.

Tortosa 6, 11:30 m.

A propuesta del ex alcalde conservador y actual concejal de este Ayuntamiento D. Agustín Moneu Mauricio se acordó por unanimidad contribuir con 5000 pesetas para la suscripción nacional con destino a los gastos de la guerra.—El correspondiente.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

Consulado americano.

Barcelona 5, 2:30 t.

Algunos observadores han notado que en el consulado americano se trabaja hasta las altas horas de la noche.—Figuerola.

El general Weyler.—Su opinión.

Barcelona 5, 2:30 t.

En el expreso de Madrid ha llegado a esta capital el general Weyler, quien des de la estación ha marchado a sus fincas de Medicina. El viernes regresará para embarcar con rumbo a Mallorca, y volverá a Madrid cuando se abran las Cortes, para tomar parte muy activa en la discusión del Mensaje.

Refiriéndose a los asuntos de actualidad, ha expuesto su opinión de que no llegará a estallar el conflicto, pues cree que acabará por accederse en una u otra forma a cuanto exijan los Estados Unidos.—Figuerola.

Noticias de marina.

Cádiz 5, 9:20 n.

El destructor trae ligeras averías en la máquina, que se repararán en el arsenal. El capitán general del departamento visitó los buques de la escuadra. El torpedero Barceló ha hecho pruebas de velocidad, con buen resultado. Dicese que se ha dado orden a la escuadra de apagar los fuegos.

También corre el rumor de haber suspendido el Duguay su salida del puerto de Tolón.—Noya.

En honor de Mestre.

Murcia 6, 1:15 t.

La cofradía del Cristo de la Sangre acaba de dar una fiesta musical en obsequio del Sr. Mestre Martínez, agradeciendo a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el interés que manifiesta por el esplendor de la Semana Santa en esta capital.—Frutos.

El «Cisneros» y el «Osado».

Ferrol 5, 6:45 t.

Ha salido del dique de la Campana el coracado Cardenal Cisneros, y a las cinco de la tarde entró el destructor Osado en el mismo. En breve saldrá para Cádiz.—Mencheta.

Correo de Filipinas.

Barcelona 6, 5:7 t.

Llegó el vapor Isla de Luzón, conduciendo medio batallón de cazadores licenciados y 215 soldados enfermos y cumplidos. Telegrafiará las impresiones de los viajeros.

El viaje ha sido accidentado. El número total de pasajeros es el de 964. Durante la travesía murieron el electricista del vapor, el sargento Luis Herrera, el cabo Bernardo Martínez y los soldados José Sevilla, Maximino Quintana y Francisco Dolz.—Figuerola.

Viajeros.

Burgos 6, 1:30 t.

En el expreso de hoy llegaron D. Eduardo y D. Antonio Martínez del Campo con su familia. El viaje lo motivó el hallarse enfermo de gravedad el padre de dichos señores.—Corresponsal.

Actos religiosos.

Ciudad Real 6, 3 t.

En la iglesia Prioral se han celebrado hoy rogativas. Asistieron al acto religioso el prelado, cabildo, clero y autoridades. El obispo ha publicado una sentidísima pastoral.

Se disponen rogativas en toda la diócesis.—Fernández.

Choque de vapores.

San Sebastián 6, 4 t.

En alta mar han chocado dos vapores dedicados a la pesca, pertenecientes a un mismo armador. Uno de dichos buques se fué a pique, salvándose la tripulación.—Mencheta.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAMA

Francia y China.

París 6.

El gobierno francés ha obtenido satisfacción completa a sus reclamaciones al Celeste Imperio.—Fabra.

Regio enfermo.

Munich 5.

El estado del rey Oton de Baviera es muy grave. Temese que la enfermedad tenga un término funesto.—Fabra.

ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Se ha dejado a la iniciativa del presidente Mac-Kinley fijar la fecha en que han de ser llamados Mr. Woodford y Mr. Lee. Así lo ha acordado el Consejo de ministros norteamericano.

La república de Haití mantendrá, si la guerra estallase, estricta neutralidad.

Ha vuelto a los Estados Unidos el general Graham, después de revistar detenidamente las fortificaciones del litoral del golfo de México.

Las reclamaciones contra España de súbditos norteamericanos residentes en Cuba, recibidas últimamente en Washington, se elevan a la suma de dieciséis millones de dólares.

El general Miles ha desmentido que se haya ordenado concentrar las tropas.

Sobre el desastre del Maine prestó ayer declaración Mr. Sigbee ante la comisión de relaciones exteriores de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos.

Habia gran concurrencia y se le aplaudió mucho. Dicese que aun no se explica la catástrofe, y no cree culpables al gobierno de España ni al general Blanco, pero sí a algunos funcionarios españoles o baltaveros.

En Washington circulan rumores de haberse dado órdenes a Mr. Woodford para que acelere sus preparativos con objeto de hallarse dispuesto a abandonar a Madrid.

Añádesese que, si se rompieran las hostilidades, se reintegraría en la embajada de Inglaterra en esta corte.

Telegrafando de Roma a un colega que Mr. Mac-Kinley rechaza la mediación, y solamente la cree justificada entre España y los cubanos rebeldes. La declara improcedente entre España y los Estados Unidos.

Agrega el telegrama que Sr. Sagasta manifiesta muy desalentado por la mala fe de los norteamericanos; pero que, sin embargo, apoyado por las grandes potencias, hará nuevas gestiones cerca del gobierno de los Estados Unidos.

El secretario del presidente de los Estados Unidos afirma que han cambiado de

opinión varios senadores que eran antes partidarios de la independencia de Cuba. También cree el mismo Mr. Porter que entre los cubanos hay ya bastante predisposición al armisticio.

TELEGRAMAS DE FABRA

Washington 5.

Los individuos del Congreso reciben ventanas de despachos de banqueros y sociedades pidiendo mantengan la política de prudencia y paz. Mac-Kinley también ha recibido despachos en el mismo sentido.

Los diplomáticos Sres. Pauncofote y Caubon han conferenciado largamente.

Washington 5.

En el Senado se discute la cuestión de Cuba. Se han pronunciado muchos discursos belicistas.

España ha sido vivamente atacada.

Washington 5.

Han pedido la independencia de Cuba. (Vis cable Londres-Bilbao).

Los miembros de la Cámara de Representantes han recibido hoy la noticia de haber sido enviados a la Habana varios buques para embarcar al cónsul general Lee, a los empleados consulares y a todos los que cesen salir de la isla de Cuba.—Fabra.

Washington 5.

El ministro de Marina, Sr. Long, ha anunciado que el miércoles presentará al presidente su anunciado mensaje a las Cámaras.

París 5.

Un despacho de Santo Domingo dirigido a la prensa de los Estados Unidos, dice que éstos se han posesionado de la isla Samana para establecer un depósito de carbón.

París 5.

El periódico Le Temps publica un despacho de Roma diciendo que el Sr. Martinelli, delegado apostólico en América, da cuenta de las declaraciones hechas por Mac-Kinley respecto a que la intervención del Papa produciría mal efecto entre los americanos que profesan el protestantismo. Mac-Kinley, añade, hará todo lo posible por evitar la guerra; pero el sentimiento popular quiere a todo trance la independencia de Cuba.

Washington 5.

Se han celebrado varias importantes conferencias entre algunos diplomáticos extranjeros acreditados en esta capital. El arzobispo Sr. Ireland tuvo una larga entrevista con el subsecretario de Estado, Sr. Day.

Washington 6.

Los ministeriales suponen que el gobierno acordó en el Consejo de ministros celebrado ayer que los Estados Unidos gobiernen la grande Antilla hasta llegar a una solución definitiva.

El comandante del Maine, Sr. Seegobe, declaró ante la comisión de Negocios extranjeros de la Cámara que las autoridades españolas colocaron la mina submarina que hizo volar al crucero americano.

Roma 6.

Hay un cambio activo de telegramas entre el Sr. Merry del Val, embajador de España en el Vaticano, y el Sr. Gallón, ministro de Estado español, a fin de concertar con el Papa la fórmula del armisticio en Cuba.

Tan pronto como la fórmula sea aceptada por el gobierno de Washington, el presidente Mac-Kinley y su Santidad influirán cerca de los rebeldes cubanos para que acepten el armisticio.

Londres 6.

Cámara de los Lores.—Sesión de la noche última. Lord Kimberley declara que la oposición de los señores de la política del gobierno de por resultado el mantenimiento de la paz.

La Cámara aplaza sus sesiones hasta el 21 de abril.

Nueva York 6.

El periódico El Lloyd, de esta ciudad, dice que el gobierno americano ha resuelto, según parece, llamar al general Lee.

Hay que acoger, sin embargo, con reserva esta noticia, pues al mismo tiempo circula el rumor de que el Mensaje que el presidente Mac-Kinley dirigirá al Congreso (ambas Cámaras) no será belicista.

INFANTERIA DE MARINA

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Cádiz 5, 8 n.

Al amanecer debe llegar el batallón de infantería de marina que regresa del archipiélago Filipino.

Se está engalanando el muelle con gallardetes y banderas. El Ayuntamiento y autoridades recibirán al batallón.

El alcalde obsequiará a los oficiales con un banquete y a los soldados con 500 pesetas. Se ha publicado una alocución a los vecinos para que engalanen las casas.

El camino que recorran las tropas estará alfombrado con flores. El batallón marchará a San Fernando, donde se le hará también brillante recibimiento.

Se proyecta celebrar una solemne misa de cañanías. Reina gran entusiasmo.—Noya.

Cádiz 6, 1:30 t.

Han llegado las fuerzas de infantería de marina. Fueron a bordo del San Francisco a recibirlos el comandante de marina del puerto, Sr. Santaló, con su ayudante, el general Albacete y comisiones oficiales de infantería de marina llegadas de San Fernando; el segundo jefe de la escuadra, general Paredes; el comandante del acorazado María Teresa, Sr. Concas, y numerosa comisión de marineros de la escuadra.

Llegaron después al buque los generales Nájera y Castellón.

Remitidos todos en la cámara del barco, el general Paredes dió la bienvenida, en nombre del almirante de la escuadra y en el suyo propio, a todos los jefes y oficiales de infantería de marina. Elogió el brillante comportamiento del batallón en la campaña de Filipinas, terminando con entusiastas vivas al rey, a la reina, al ejército y a la marina de España.

El coronel D. Fermín Díaz Matoni contestó en nombre del batallón, diciendo que solo habían cumplido con su deber de militares y españoles, como lo harán siempre que necesario fuese.

El general Paredes le abrazó. Constituyeron el batallón 324 plazas. Quedaron 10 soldados enfermos en Cavite y 25 en Barcelona.

Los soldados visten traje de rayadillo; llevan armamento Matisser, y todos tienen la medalla de Filipinas, donde libraron numerosos combates.

El médico del batallón no ha curado una sola herida en las espaldas; todas han sido recibidas de frente.

Se dispone el desembarco para las ocho de la mañana. Ya ha desembarcado el coronel con los generales Nájera y Castellón.

A los soldados se les sirve un rancho a bordo. En los muelles hay gran animación y mucha gente. Ha llegado una numerosa comisión del Ayuntamiento.—Noya.

Ha sido nombrado comandante del torpedero Orión, el distinguido teniente de navío D. Manuel Calderón.

OPINIONES DEL EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA)

(DE NUESTROS CORRESPONSAL PARTICULARES)

París 6, 10:40 m.

Los periódicos de esta capital, en su gran mayoría, deducen del mutismo de los Estados Unidos respecto a la mediación del Papa, que la situación se ha agravado; pero estiman, sin embargo, que es necesario, para ver el rumbo definitivo que toma el conflicto, esperar a que se conozca el Mensaje de Mac-Kinley.—Huertas.

Viena 6, 9:47 m.

El Fremdenblatt hace constar la cordura y el tacto que emplea el Sr. Sagasta en las actuales circunstancias, sin cesar por eso de responder, como es debido, a las exigencias de los Estados Unidos.

El Waterland hace resaltar que España ha hecho cuantas concesiones podía para evitar la guerra, y que los Estados Unidos no han hecho ninguna, a pesar de las apariencias pacíficas de Mac-Kinley, deduciendo que los norteamericanos, sin preocuparse de la ilegalidad de los procedimientos, lo que quieren a todo trance es apoderarse de Cuba.—Müller.

París 6, 11:47 m.

Algunos periódicos de Bélgica comparan la cuestión de Cuba con la de Creta, y dicen que así como Europa ha impedido que Grecia se apodere de la isla de Candia, debe impedir que los Estados Unidos se apoderen de Cuba.

Todos muestran admiración por el heroísmo que muestra España, a la cual—dienen—no debe Europa abandonar, pues sería una ingratitude del mundo entero permitir que se despojase de su mejor antilla a la nación a quien se debe el descubrimiento de América.—Huertas.

Berlín 6, 11:20 m.

Analizando las negociaciones últimas, la Gaceta de Voss consigna la opinión de que España ha obrado con gran habilidad dejando al gobierno insular que negocie el armisticio, puesto que solamente solicitando lo insurrectos podía aceptar al gobierno de la metrópoli.

También opina que el mensaje del gobierno insular al presidente de los Estados Unidos es un acto importante y una prueba de las ventajas de la autonomía.—Holdeman.

Londres 6, 10:45 m.

Aquí se considera ilusoria toda esperanza de arreglo del conflicto hispano-americano.

La impresión en los círculos políticos es que una resolución fatal surgirá después del Mensaje de Mac-Kinley, bien sea en forma de ultimatum a España, bien por la declaración de la independencia de Cuba en el Congreso de Washington.—Harry.

EL EXPLORADOR ANDRÉ

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

París 6, 10:14 m.

Según telegrama de Nueva York, el correo de Alaska ha traído noticias del explorador André, que, como es sabido, emprendió un viaje al Polo en globo.

Según esas noticias, André debe estar en Klondike o en Saint-Michel.—Huertas.

INFORMACION MILITAR

Se ha dispuesto que todos los jefes y oficiales del ejército de Ultramar que se encuentran desempeñando comisiones del servicio en la Península, cesen en ellas, incorporándose a sus destinos.

También parece que cesarán las licencias de la oficialidad perteneciente a cuerpos armados en la Península.

Se ha negado en los centros oficiales que marchen a Filipinas los batallones de Sabrosa y León, y según tenemos entendido, así lo ha manifestado esta tarde el capitán general del primer cuerpo a una distinguida personalidad que ocupa un alto cargo.

De ello se ha hablado mucho durante todo el día entre los jefes y oficiales de la guarnición.

Respecto a la probable marcha de fuerzas a las Baleares y otras plazas marítimas de España, podemos decir que no se sacará más tropas del segundo cuerpo, y no sería extraño, si fuera preciso, que se recurriera a designarlas entre las de la primera región.

Han sido destinados a la capitania general de Canarias el teniente coronel de estado mayor D. Juan Cantón y el capitán del mismo cuerpo D. Cándido Ruiz.

Se ha autorizado al general de división D. Francisco de Castilla, para que fije su residencia en esta corte.

NOTICIAS DE MARINA

Fondó su novedad en Ferrol el cazatorpederos Osado, procedente de Queens-town.

Saló de Barcelona el vapor correo Antonio López, conduciendo tropas con destino a Canarias.

Ha naufragado en Lequeitio el bote San Pedro, de aquella matrícula, pereciendo un tripulante.

Según telegrama de ayudante de marina de Sanlúcar de Barrameda, el bote Santa Bárbara, quedando destruido el casco. El barco procedía de Cádiz, con carga de sal para Sevilla.

SUCESOS

Conflicto conjurado.

Ayer mañana se alteró el orden en la fábrica de cordones establecida en el barrio de la Prosperidad, a causa de haber rebajado los jornales el dueño de aquella.

Las mujeres que allí trabajan cesaron en sus faenas, exigiendo les abonasen la obra hecha al precio que tenían convenido.

Por intervención de la Guardia civil pudo arrojarse el conflicto, siguiendo trabajando las mujeres a destajo.

Desgracia.

En el derribo del antiguo hospital de San Juan de Dios, se ha caído esta tarde un obrero, causándose graves contusiones.

Riña.

En la puerta de Atocha han reñido hoy dos individuos, resultando uno de ellos con una grave herida en la cabeza.

En grave estado ingresó en el hospital Provincial.

AYUNTAMIENTO.

Esta tarde se ha reunido la corporación municipal en sesión ordinaria, bajo la presidencia del conde de Romanones.

Sin gran discusión fueron aprobados los asuntos que figuraban en la orden del día, que en su mayor parte lo formaban dictámenes de escasa importancia, levantándose la sesión a las dos horas de haber empezado.

CIRCULO M.S. CANILL.

Ya está ultimado el programa de la vela-

da organizada para el sábado de gloria por el alumnado joven de esta sociedad.

La primera parte será un brillante concierto de escogidas piezas musicales, como la sinfonía Tullit in Maschera, la Marcha de las Bodas, de Mendelshon y la fantasía de Gioacchino, arreglada para sexteto por el señor Moreno Ballesteros.

La fiesta se terminará con una sesión de baile.

ELEONORA DUSE.—A pesar de la festividad del Jueves y Viernes Santo, la empresa del teatro Real, que tendrá en el próximo mayo a la eminente artista Eleonora Duse, se ve en la precisión de tener abierta la contaduría para poder satisfacer a los muchos encargos que tiene, y que terminará definitivamente el abono el próximo domingo, apenas le queda tiempo para cumplir con el enorme pedido que existe.

ESTADO ATMOSFÉRICO.

El día 6 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principe, 21) marcaba a las siete de la mañana 9° 6 grados; a las doce del día 17, y a las cuatro de la tarde 15.

La temperatura máxima, a la sombra, fué de la misma, de 6.

El barómetro marca hoy 709; variable. —Ayer 707 en Sevilla.

La temperatura máxima fué de 17 grados en Alicante; la mínima, de 6, en Burgos.

Han llegado a Madrid Mr. Goron, jefe de policía que fué de París.

También se encuentra en esta un comisario de policía de Francia.

Ante el Excmo. Sr. Obispo de Sión ha prestado juramento el predicador de S. M. y elocuente orador sagrado D. José Caro González, encargado de predicar el sermón de Soldad en la Real Capilla.

Ha sido destinado a la Numancia, el teniente de navío D. Eduardo Seris.

Se ha dispuesto que pasen a situación de activo, los tenientes de navío apurpurnararios D. Mariano Moreno Guerra, D. Carlos Díez, D. Salvador Guardiola y D. Jenaro Jaspé.

Nuestro querido amigo D. Eugenio Esteban, que ha sido proclamado diputado a Cortes por el distrito de Torrelaguna, ha sido objeto al volver a Madrid de grandes manifestaciones de cariño en todos los puntos del tránsito, singularmente en el Molar y Encarnal.

El triunfo obtenido por el Sr. Esteban es muy señalado, por haberse hecho fuerte oposición.

En la calle de Cedaceros, 8, buhardilla, se encuentra en la última necesidad por no haber podido encontrar trabajo ninguno para procurarse la subsistencia, una viuda que ha estado en regular posición.

Las personas caritativas que la socorran, harán una buena obra.

En la calle de Cedaceros, 8, buhardilla, se encuentra en la última necesidad por no haber podido encontrar trabajo ninguno para procurarse la subsistencia, una viuda que ha estado en regular posición.

Las personas caritativas que la socorran, harán una buena obra.

En la calle de Cedaceros, 8, buhardilla, se encuentra en la última necesidad por no haber podido encontrar trabajo ninguno para procurarse la subsistencia, una viuda que ha estado en regular posición.

Las personas caritativas que la socorran, harán una buena obra.

En la calle de Cedaceros, 8, buhardilla, se encuentra en la última necesidad por no haber podido encontrar trabajo ninguno para procurarse la subsistencia, una viuda que ha estado en regular posición.

Las personas caritativas que la socorran, harán una buena obra.

En la calle de Cedaceros, 8, buhardilla, se encuentra en la última necesidad por no haber podido encontrar trabajo ninguno para procurarse la subsistencia, una viuda que ha estado en regular posición.

Las personas caritativas que la socorran, harán una buena obra.

En la calle de Cedaceros, 8, buhardilla, se encuentra en la última necesidad por no haber podido encontrar trabajo ninguno para procurarse la subsistencia, una viuda que ha estado en regular posición.

Las personas caritativas que la socorran, harán una buena obra.

En la calle de Cedaceros, 8, buhardilla, se encuentra en la última necesidad por no haber podido encontrar trabajo ninguno para procurarse la subsistencia, una viuda que ha estado en regular posición.

Las personas caritativas que la socorran, harán una buena obra.

En la calle de Cedaceros, 8, buhardilla, se encuentra en la última necesidad por no haber podido encontrar trabajo ninguno para procurarse la subsistencia, una viuda que ha estado en regular posición.

Las personas caritativas que la socorran, harán una buena obra.

En la calle de Cedaceros, 8, buhardilla, se encuentra en la última necesidad por no haber podido encontrar trabajo ninguno para procurarse la subsistencia, una viuda que ha estado en regular posición.

Las personas caritativas que la socorran, harán una buena obra.

En la calle de Cedaceros, 8, buhardilla, se encuentra en la última necesidad por no haber podido encontrar trabajo ninguno para procurarse la subsistencia, una viuda que ha estado en regular posición.

Las personas caritativas que la socorran, harán una buena obra.

En la calle de Cedaceros, 8, buhardilla, se encuentra en la última necesidad por no haber podido encontrar trabajo ninguno para procurarse la subsistencia, una viuda que ha estado en regular posición.

Las personas caritativas que la socorran, harán una buena obra.

En la calle de Cedaceros, 8, buhardilla, se encuentra en la última necesidad por no haber podido encontrar trabajo ninguno para procurarse la subsistencia, una viuda que ha estado en regular posición.

una hora en el despacho de S. M., enterando a la augusta dama del curso de los acontecimientos.

Al salir de las habitaciones de la reina, el ilustre jefe del gobierno se mostró reservado, como acostumbra en estos momentos difíciles para la patria.

No hay noticias de Roma—nos dijo. De los listados Unidos se sabe que hoy será presentado a las Cámaras el Mensaje de Mr. Mac-Kinley, y que será mucho más moderado de lo que se cree.

Esta importante manifestación del señor Sagasta es una nota satisfactoria, que hace renacer en algo la confianza en el porvenir.

Otra declaración interesante tuvo la bondad de hacernos el señor presidente del Consejo de Ministros.

—Es falso—nos dijo—que respecto a la cuestión de armisticio, ni a los demás asuntos de actualidad alguna, ni la menor disposición de pareceres. Todos los ministros están en absoluto conformes y ven las cosas de igual modo.

El Sr. Sagasta añadió que hasta mañana no podrá concerse en Madrid el efecto que cause en las Cámaras el Mensaje presidencial.

RICOS Y POBRES Y POBRES Y RICOS

Con esto parece que está dicho todo, porque no hay quien no conozca de estas dos clases de gentes...

Francisca Sarasate de Mena.

SOCORROS BENÉFICOS

La Asociación para la prevención y socorro de los accidentes del trabajo establecido en el Fomento de las Artes, Arrieta, 10, ha ejercido durante el pasado mes de marzo su benéfica misión...

LA SEMANA SANTA EN ZAMORA

En Zamora se están haciendo grandes e importantes preparativos para conseguir que las procesiones de Semana Santa revistan este año más solemnidad y grandeza que en los anteriores.

TAMONAS DENUNCIADAS

Ultimamente lo han sido las siguientes: Costanilla de los Desamparados, 17, falta de 30 a 45 gramos...

ACADEMIA DE MEDICINA

Bajo la presidencia del señor marqués de Guadalupe y actuando el secretario, doctor Sr. Iglesias...

razones y disposiciones legales de nuestro país sobre tan importante materia, así como la de las autoridades médicas más acreditadas en las diversas épocas...

En San Francisco el Grande.

Solemniísimo son los cultos de Semana Santa en esta real iglesia. El jueves, a las diez de la mañana, será la misa...

RELIGIOSOS A CUBA.

En el próximo vapor correo, y con destino a servir de capellanes en los hospitales de la Gran Antilla, marcharán con rumbo a la Habana...

LA CRUZ ROJA.

Durante el próximo Jueves Santo, y en los templos de San Andrés, Nuestra Señora de Gracia y San Francisco el Grande, establecerá mesa de penitencia la comisión de la Cruz Roja del distrito de la Latina...

REGALO MUNICIPAL

El ayuntamiento de Guernica ha hecho un expresivo regalo al eminente pianista-compositor navarro, Sr. D. Joaquín Larregia...

expresivo regalo al eminente pianista-compositor navarro, Sr. D. Joaquín Larregia, como recuerdo de haber tocado este en unión del insigne Sarasate...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PRINCIPE ALEONSO.—Han llegado a esta corte los distinguidos artistas señoras Sra. Gabel, Miegue y Gabbit, los tenores Sres. Garbin y Sigaldi y los barítonos Sres. Hernández y Viale.

CÓMICO.—El sábado 9 del actual y no hoy miércoles, como se había dicho, se verificará en este teatro una escogida función a beneficio de una familia desgraciada.

PARIS.—La notable compañía de zarzuela y ópera española que con tan brillante éxito ha venido actuando en este teatro, terminando el domingo último un contrato...

prada hasta fines del corriente, poniendo a escena las más escogidas obras del repertorio antiguo, como Zampa, Pan y toros, La guerra santa, Una vida, en la cual se distinguen mucho el tenor Casasas y otros...

Bolsa de Madrid.—Cotización del 6

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, 01.5, 021.6, and various bond and stock prices.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 7 DE ABRIL

BOLETIN religioso del día 7

Santos del día 7 de abril.—Jueves Santo.—San Jiriaco y compañeros mártires, San Saturnino, obispo y confesor, San Epifanio, obispo y mártir y San Pedro primer obispo de Braga...

Cultos para el día 7

En la Catedral los Divinos Oficios a las diez, haciendo la consagración de los Santos Oleos el excelentísimo Sr. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá...

En San Francisco, señor Calpena.

En el Asilo de Jesús y San Martín, un padre de la Compañía. En las Salas (calle de San Bernardo), un padre Redentorista...

5.000 DUROS

Faltan para ampliación de un negocio inenarrable como préstamo con garantías...

Melocotón

Al natural, 2 y 3 reales lata. Almacén: Mayor, 32.

PERDIDA

De un reloj pequeño de oro, marcado en su única tapa con el nombre de...

Aries e Industrias

Exposición exclusiva permanente. En los edificios de, cuatro a seis tardes.

Petróleo

de salón y de familia. Especialidad de la casa.

DEVOCIONARIOS

Gran surtido en todas las clases de devocionarios a precios económicos.

HOMEOPATAS

USAD 10 PÍLSULAS OTTO EN EL SARAFIOPIN

LANGA

resaca, 10 rs. kilo. ESCOCIA, 6. Almacén: Mayor, 32

SALON DE VENTA

todos los días.—ALCALÁ, 4. SOBRE FINCAS, SUS RENTAS

PRESTAMOS

Tome su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad.

ALMONEDA

Almoneda de 60 pías. Armas de lujo 65; medallas 4 1/2 par; sillón de cuero, 275; piano, Paz, 15, 1°

AVISO

La sacramental de San Pedro, San Andrés y San Isidro, de esta corte, la dispuso celebrar solemnemente...

EXITO EXTRAORDINARIO

EL SEÑOR JOAQUÍN ministro de Hacienda, maestro CABALLERO a la venta partitura y piezas sueltas.

PARQUES

Rivad. Hermosillo que nos ofrece jardines, habitaciones, comodidad, etc.

MINERA ESPAÑOLA, POSEER

Francés, llega de París, desea cuidar minas. R. Encargado, Alcalá, 6.

ALMONEDA MOBILIARIO CASA

Almoneda de 65 pías. gabinete completo 65, mesa comedor cuadrada 18, San Bartolomé, 2, principal.

ALMONEDA: SALON, GABINETE,

despacho, comedor y juego de platos. Hortaleza, 61, 1° izq.

Polea higiénica.

Se adquieren vigorosas fuerzas y desarrollo del pecho en pocos días. La más moderna, sencilla y portátil.—CARRERAS, 15, Bazar Quirósquico, frente a Pombó y Gobernación.

Cirugía y Ortopedia

Gran surtido y todo lo más nuevo en instrumental inglés, alemán, etc.

CASA SAN JOSÉ

Bacalao fresco de las Islas de Terranova conservado en agua de mar.

CASA SAN JOSÉ.—CLAVEL, 8.

POSADA DEL PEINE calle de Postas, a cien pasos de la Punta del Sol, Correos y Telégrafos y a veinte de la Plaza Mayor.

SANTALINO GAYOSO

Novísima fórmula superior al sándalo, copaiba, cubeba, etc. para la curación de la Blenorragia, Gleetitis, Gonorrea de la vejiga y enfermedades de las vías urinarias.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, realamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

PÍLDORAS SALUDABLES de Muñoz

Son reguladoras de las funciones digestivas. Evitan dolores, congestiones, desórdenes biliares y cefaleas nerviosas.

BLANCO PETRILLA

Vino especial e inmejorable en su estilo BODEGA MONTALBAN 12, CEDACEROS, 12

JARABE de RABANO

Restituye por los métodos en lugar del jarabe antiespasmódico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el latinitismo, el usaque, las erupciones de la piel en los niños, pedículos, entenqueses y daltosidos, para resolver las glandías del cuello y reanimar el apetito.

SE COMPRA TODO CLASE DE

despacho, comedor y juego de platos. Hortaleza, 61, 1° izq.

Linea de la Antilla, New-York y Veracruz

con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Linea de Filipinas

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur, servicio a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones a Anrache y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (Golfo Oriental de África), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batabia, Hong-Kong, Shanghai, Hiyogo y Yokohama.

Linea de Buenos Aires

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Linea de Fernando Poo

con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de África y golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa

Linea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mazorra, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tangor, Larache, Rabat, Casablanca y Mazorra.

Aviso importante

La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los señores designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Publicidad Universal

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR Anuncios todos periódicos Calle de San Miguel, 21 duplicado segundo, derecha. TELEFONO NUM. 805